

Distr.: General 11 January 2021 Chinese

Original: English

大 会

安全理事会 第七十六年

第七十五届会议

议程项目 34、71 和 135

预防武装冲突

人民自决的权利

保护责任与防止灭绝种族、战争罪、族裔清洗和危害人类罪

2021年1月9日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上亚美尼亚共和国外交部关于阿塞拜疆严重违反国际人道主义法 开始起诉亚美尼亚战俘的声明(见附件)。

请将本函及其附件作为大会议程项目 34、71 和 135 的文件和安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

米海尔•马尔加良(签名)





2021年1月9日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信的附件 亚美尼亚外交部关于阿塞拜疆违反三边声明和国际人道主义法的声明

2021年1月9日

我们强烈谴责阿塞拜疆外长所说的阿塞拜疆开始起诉亚美尼亚战俘的行动。 阿塞拜疆当局的这些行动严重违反了国际人道主义法。在土耳其-阿塞拜疆对阿尔扎赫为期 44 天的侵略期间,阿塞拜疆方面广泛、系统地违反了国际法,犯下了战争罪。这些战争罪没有时效限制,应追究犯罪人的责任。

11 月 9 日的声明中明确规定释放和遣返战俘,而阿塞拜疆在三边声明修订 后起诉战俘,构成了公然违反行为。

应当指出,所涉亚美尼亚军人被俘是因为阿塞拜疆违反了三边声明的另一项规定:阿塞拜疆在确立停火一个月后,向阿尔扎赫共和国哈德鲁特地区的Khtsaberd和Hin Tagher村方向发起了军事行动。值得注意的是,阿塞拜疆方面在亚美尼亚军人被俘约一个月后宣布起诉战俘,这表明阿塞拜疆正在利用亚美尼亚战俘作为人质来推进其政治议程。

阿塞拜疆一贯蓄意违反三边声明,严重破坏了声明的全面执行,给地区安全与和平带来了新的挑战。

2/2 21-00329